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Передмова

Передмова

Публіцистику я пишу понад чверть століття, вважаю-
чи це не менш важливою справою від усіх своїх інших 
професійних занять  — наукових досліджень, академіч-
них лекцій, рецензування книжок чи редаґування часо-
писів. До певної міри вона стала для мене замінником лі-
тературної критики, від якої я відійшов, успадкувавши 
проте від неї схильність прочитувати суспільні події як 
певний текст  — зі своєю інтриґою, персонажами, сти-
лем, сюжетними лініями й несподіваними розв’язками. 
Я люблю помічати в конкретних подіях ширші тенденції 
і, навпаки, простежувати, як загальні теорії та концеп-
ти відбиваються в діях конкретних акторів та інституцій. 
Окрім цієї, суто культуртреґерської функції — представ-
лення складного й абстрактного через просте й конкрет-
не, — публіцистика, як мені здається, дає ще й можли-
вість прямого вияву своєї позиції та прихилення до неї 
потенційного читача. В цьому сенсі публіцистика є до-
сить амбівалентною. Вона може обслуговувати ідеологію 
ненависті, нетерпимості і брехні, але може також підтри-
мувати певні громадянські цінності і сприяти поступо-
вому нарощуванню суспільного капіталу.

Природно, що основним адресатом усіх своїх текстів 
я завжди вважав читача українського, хоча саме у пу-
бліцистиці мені довелося чимало написати іншими мо-
вами  — спершу російською, якою в Москві під час пе-
рестройки можна було публікувати все те, що не прохо-
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дило в консервативнішому Києві; згодом — польською і 
врешті англійською, котра на сьогодні є справді єдиною 
світовою мовою і головним (хоча й не єдиним) каналом 
донесення за кордон інформації про Україну. Ці мої пу-
блікації були загалом спорадичними, прив’язаними до 
тих або тих конкретних подій, що спонукали європейців 
на якусь мить згадувати про далеку континентальну око-
лицю: помаранчева революція, парламентські вибори, 
двадцятиліття Чорнобиля, російське вторгнення в Гру-
зію... Два роки тому, однак, ситуація кардинально зміни-
лася. Я піддався намовам Девіда Марплза писати щомі-
сячні коментарі для редaґованого ним веб-сайту Current 
Politics in Ukraine, що підтримується Програмою вивчен-
ня сучасної України ім. Стасюка під егідою Канадсько-
го інституту українських студій. Я отримав карт-бланш 
на висвітлення будь-якої теми під будь-яким кутом зору 
і навіть на вихід за межі традиційного для цього жанру 
обсягу в тисячу слів.

Завдяки інтернету, публіковані тексти отрима-
ли загалом непогану аудиторію в кілька десятків тисяч 
відвідувачів; більшість статей, зрештою, знайшла собі 
ще й додаткове життя, завдяки передрукам на сайтах 
Open Democracy, Eurozine, Transitions Online, Kyiv Post, 
Ukrainian Weekly, Maidan. За  два роки щомісячні ана-
літичні коментарі склалися в досить цілісну книжку  — 
таку собі хроніку авторитарної консолідації, що розпо-
чалася в Україні відразу ж після обрання президентом 
Віктора Януковича та формування ним, унаслідок парла-
ментського перевороту, абсолютно нелеґітимного, анти-
конституційного уряду. У певному сенсі ця книжка ста-
ла продовженням попередньої, опублікованої 2009 року 
під назвою «Улюблений пістолет пані Сімпсон. Хроніка 
помаранчевої поразки». Та книжка, хоч і була менш ці-
лісною, відбивала все ж, як видно з підзаголовка, загаль-
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ну тенденцію помаранчевого дисфункціонального вря-
дування та його загалом передбачуваний кінець.

Теперішня книжка є хронікою відкритішою  — у 
тому сенсі, що час і спосіб падіння сьогоднішнього клеп-
тократичного режиму є не настільки очевидним, як це 
було три роки тому щодо режиму попередників. На-
томість описувані події  — від березня  2010  до верес-
ня 2012 — представлені у новій «хроніці» значно доклад-
ніше й послідовніше, з належними теоретичними відсту-
пами та посиланнями на відповідні пояснювальні моделі. 
За цієї нагоди я хотів би подякувати американському На-
ціональному фондові демократії та Центрові російських 
і євразійських студій Упсальського університету за нада-
ну ними в останні два роки можливість дослідницької й 
творчої праці у Вашинґтоні та Упсалі.

Пропоновані «хроніки» є у певному сенсі побічним 
продуктом моїх науково-дослідних зацікавлень остан-
нього часу, зосереджених насамперед на спробах кон-
цептуалізувати посткомуністичні трансформації у Схід-
ній Європі та розглянути випадок України у цих специ-
фічних теоретичних і подієвих рамках. Тут нема змоги 
перелічити всі праці, які вплинули на моє розуміння й ін-
терпретацію політичних процесів у сьогоднішній Украї-
ні. А все ж кілька найпідставовіших мушу згадати, — тим 
більше, що у публіцистичних статтях не завжди мав змо-
гу зробити це належним чином.

Отже, насамперед я хотів би відзначити «Становлен-
ня демократії» Роберта Патнема, а при цьому ще й по-
дякувати Ярославові Грицаку, котрий звернув мою ува-
гу на цю класичну працю. Я завдячую також Кійтові Дар-
дену за його концептуальну метафору «шантажистської 
держави», Полові Д’Аньєрі  — за блискучий аналіз на-
шого дефективного інституційного дизайну, покійному 



Кінець безкоштовного
уривку. Щоби читати
далі, придбайте, будь
ласка, повну версію

книги. 
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